SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 038/2018
Aos cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador CRISTIANO CARVALHO. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 036/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 22 de outubro de 2018, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 037/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 29 de outubro de 2018, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Correspondência Eletrônica oriunda do Deputado Federal Marcio Biolchi MDB/RS, Reeleito, agradecendo as felicitações pela reeleição e colocando-se a disposição da Câmara de Vereadores de Derrubadas. Of. nº 060/2018 oriundo da ACAMRECE convidando a participar da Assembleia Geral da entidade, no dia 09 de novembro de 2018, às 09 horas, na Fazendo Esperança, Município de Braga/RS. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço, os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, o imediato conserto/reforma da porta do banheiro existente junto ao Cemitério Municipal da cidade de Derrubadas, a qual encontra-se danificada, permitindo assim o uso de quem necessita utilizá-lo. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, o fornecimento de cópias das seguintes Leis Municipais, promulgadas e sancionadas, pelo Poder Executivo Municipal de Derrubadas, no decorrer de 2018: Projeto de Lei nº 020/2018: que Estabelece normas para licenciamento de feiras eventuais ou itinerantes e dá outras providências; Projeto de Lei nº 031/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar concessão de uso de bens públicos e dá outras providências; Projeto de Lei nº 033/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a formalizar convênio de cooperação técnica com a Cooperativa Mista Yucumã – COOPERYUCUMÃ e dá outras providências. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Havia neste espaço a seguinte matéria para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 038/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar concessão de uso de bem público e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 040/2018: que Dispõe sobre o Programa de Subsídio para Produção de Silagem aos produtores rurais do Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 041/2018: que Ratifica o Termo de Cooperação FPE nº 2916/2018, firmado entre o Estado do Rio Grande do Sul, por intermédio da Secretaria do Ambiente e Desenvolvimento Sustentável e o Município de Derrubadas – PROA Processo Administrativo nº 18/0500-0004281-6. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 042/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a receber em doação bem imóvel e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou sobre o Turismo, deve ser de conhecimento de todos que Derrubadas foi contemplado com o Selo Turismo, acredita ser importante termos uma cópia do documento, nosso número em todo o Brasil, entre os 5570 Municípios, somos o de número 45, então rapidamente conseguimos este Selo, entre tantos Municípios, em todo o território, fomos o 45º a receber este selo, acredita e pelo que vê em comentários, virá muito a beneficiar nosso município, restando a nós a alegria e quem sabe conseguirmos aumentar a nossa arrecadação junto ao Turismo, e com este Projeto, o qual irá alterar o nosso orçamento já para 2019, acredita que passará para a Secretaria de Turismo, o Termo de Cooperação assinado pelo Prefeito e que veio nesta noite à esta Casa para aprovação da ratificação do mesmo, aumentando de forma significativa a nossa despesa, quem sabe as entradas de ingressos, poderão ser suficientes para equiparar as despesas, mas acreditaria que não chegarão e que a Administração Municipal, juntamente com o Turismo farão um estudo para redução dos valores dos ingressos, uma vez que criticou-se um pouco que seria elevado os valores atuais dos ingressos, então isso poderá a vir beneficiar a nossa Secretaria de Turismo. O Vereador Osmar manifestou-se registrando estarmos no mês de novembro, o conhecido Novembro Azul, todos os presentes poderiam se responder a seguinte pergunta, quantos de nós fazem o exame preventivo do câncer de próstata, não queria saber as respostas, somente estaria fazendo um apelo, aos que não fazem o exame, que o façam, pois ele Osmar teria feito 12 vezes o exame, sempre dando o resultado dentro da normalidade, na 13ª vez que fez o exame, acusou a alteração, quando isso ocorre, popularmente se diz que a pessoa está com câncer, e seria o seu início, com este resultado, ele Osmar, fez uma cirurgia, em 2009, a poucos dias repetiu todos seus exames, por duas vezes neste ano, os médicos solicitaram estes exames, como ele teve o problema, porém agora estaria tudo bem com ele, neste sentido faria este apelo aos colegas, quem não faz o exame preventivo que o faça, o exame é feito pelo SUS, quem tem plano de saúde, que faça pelo seu plano, não custaria nada, e somente traria benefícios a pessoa, depois de ver tantos homens sofrendo com esta doença, depois de a doença se alastrar não tem mais cura, então prevenir seria a melhor saída, temos uma medicina avançada, então faria este apelo e traria esta mensagem a todos, aos amigos de cada um, poderiam dizer que ele Osmar teve a doença e se curou, optou na época pela cirurgia mesmo, existem vários métodos para fazer este procedimento, mas ele Osmar optou pela cirurgia, em tom de brincadeira disse que os médicos fazem logo duas cirurgias, uma no problema e a outra na perna, pois havia uma equipe em torno, como cirurgião, anestesista e outros profissionais. O Vereador Osmar agradeceu ao Vereador Erno pelo conselho ou ajuda lhe dado na última sessão, que não seria interessante se estressar por qualquer coisa, porém quando seria demais, seria demais, nosso elevador cometeu-se um erro grande no passado, principalmente nos três ou cinco anos iniciais, quando este equipamento ainda estava em garantia, de não ter sido cobrado providências definitivas, seria a mesma situação de quando o Presidente Marcos Bidin, depois dos problemas que apareceram no forro de gesso deste prédio, ele teve a coragem de trocar o forro quando este começou a cair, devido as infiltrações, diziam depois que ele devolveria dinheiro, por ter investido em melhorias no prédio que seria da Prefeitura, não devolveu nada, inclusive os Vereadores colocaram-se a disposição, num acordo, pode ser dito assim, que se desse apontamento ajudariam a pagar estes valores, mas a questão da devolução das sobras e a sua aplicação, viria desde o primeiro Prefeito, sempre querendo que a Câmara economizasse e devolvesse os recursos para o Executivo, desde o Gildo, Reimann, Miro, Bagega e agora Alair, quem quer gastar este dinheiro seria o administrador, mas foi buscado os dois Engenheiros o da Prefeitura e da Construtora e racharam as despesas, cobrando somente do Empresa, porém todos sabem como funcionam as coisas, puxa de um lado e chacoalha em outra ponto, seria perigoso, e se conhecendo algumas coisas, temos que ceder, assim foi feito também com o elevador, teria dito que nenhum Presidente fez alguma coisa, na verdade todos fizeram alguma coisa, porém nenhum Presidente resolveu o problema do elevador, este foi seu dizer, que continua o problema, trancando, que imaginem este elevador ser usado 100 vezes por semana, será que o mesmo é usado 100 vezes por mês, o mesmo quase não é usado, seria novo pelo tempo de uso, não seria novo pelo tempo de instalação, estaria instalado aqui agora completaram cinco anos, seria um caso semelhante ao seu veículo automotor Parati, a qual teria 12 anos de uso e estaria em estado de nova, não teria 70.000 km rodados, seria velha pelo ano, mas de estado estaria nova, então estas seriam as questões e quem perdeu com isso foi a Prefeitura, pois em breve quem sabe terá que trocar este equipamento, ou achar alguma coisa, quem sabe tenha um defeito, quem sabe seria um placa, ou um pistão, ou alguma coisa errada, seria igual aos chamamentos de recall de montadoras de carros, chamam pela numeração do chassis, de ano tal a ano tal de fabricação, defeitos em algum componente e precisam fazer a troca de tal peça, com defeito de fábrica, então quem sabe tem algo errado no elevador também, mas vamos pensar positivo, deixar isso de lado, torcer para este problema não trazer mais preocupação para nós. O Vereador Osmar manifestou-se sobre a sessão passada, quatro teria usado a palavra referindo-se sobre as eleições, estadual e federal, para Governador e Presidente, gostaria de fazer um pequeno comentário, todos sabem que ele não fez campanha política e nada para esta eleição, porém colocou uma peça imobiliária a disposição para funcionamento do diretório político, em prol das candidaturas da Família Covatti e Governador Eduardo Leite, então acredita ter dado sua contribuição também e foi feliz em eleger estes candidatos, nem que não foi somente som seu voto, mas alguma coisa se fez em cima deste trabalho, houve encontros neste ambiente, gostaria de ter feito mais, não deu certo, mas fez alguma coisa e acredita que quando for buscar o Governador Eleito Eduardo Leite, o mesmo reconhecerá o trabalho feito por ele Osmar, pois também fez alguma coisa e deu condições para que o mesmo tivesse esta votação no Município de Derrubadas. O Vereador Osmar manifestou-se sobre o Projeto de Lei que deu entrada na Casa nesta sessão, que ratifica o Termo de Cooperação com o Estado do Rio Grande do Sul, onde a Prefeitura encampa os ingressos e melhorias para o desenvolvimento do Turismo, as primeiras melhorias, já estão acontecendo, como a perfuração do poço artesiano, agora precisará de energia solar, a questão da estrada, que dizem não estar em boas condições, não falaria com propriedade pois faz um bom tempo que não desceu mais até o Salto, da mesma forma a instalação de lancheria e artesanato, isso tudo virá a beneficiar o Município, mas seria uma questão, o negócio dos lanches, restaurante, bebidas se isso será por intermédio da Prefeitura, se haverá um edital, uma licitação, de concessão, quem saberia, ele já teria sido questionado sobre estes pontos, ou simplesmente alguém instala algo, se estabelece e faz o atendimento, aí de repente vai outro e se instala também, se haverá limites para isso, ou como funcionará, mas seria um breve comentário. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Neste momento o Presidente Cristiano reforçou ao convite do Rodeio Crioulo que acontecerá no próximo final de semana, dias 09, 10 e 11 de novembro, em Cedro Marcado, Derrubadas, somente não saberia do horário da abertura oficial do evento, no sábado, mas o convite para prestigiar o evento ficaria registrado a todos os Vereadores. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Cristiano agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no dia 12 de novembro de 2018, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 05 de novembro de 2018. 
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